

# Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 116 | Четверг, 12 декабря 1963 г. | Цена 2 коп.

## На Пленуме Центрального Комитета КПСС

### Изложение доклада тов. Н. С. Хрущева

МОСКВА. 9 декабря в Москве, в Кремлевском дворце съездов, в 10 часов утра открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На повестке дня Пленума один вопрос — ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа.

Пленум проводится с участием широкого партийного актива.

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил тепло встреченный присутствующими Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Коммунистическая партия, советский народ, говорит тов. Н. С. Хрущев, последовательно и настойчиво претворяют в жизнь решения XXII съезда, нашу партийную программу. Как вы помните, и в решении съезда, и в Программе подчеркнута, что главной экономической задачей партии и народа является создание материально-технической базы коммунизма. Наша партия неизменно руководствуется ленинскими указаниями о том, что после победы революции хозяйственное строительство, экономика — есть главное приращение борьбы за коммунизм.

Валовая продукция промышленности Советского Союза за последние 10 лет возросла в 2,7 раза. Почти в два раза поднялась производительность труда.

Значительные достижения имеются и в сельском хозяйстве. В прошлом году закуплено больше, чем в 1953 году: зерна — в 1,8 раза, мяса — в 2,4 раза, молока — в 2,7 раза, яиц — в 3,2 раза, сахарной свеклы — почти в 2 раза, хлопка — на 12 процентов.

Нынешний год, отмечает Н. С. Хрущев, был исключительно неблагоприятным по климатическим условиям. Суровая зима, а затем жестокая засуха нанесли ущерб важнейшим сельскохозяйственным районам страны, урожай был получен ни-

же, чем в прошлом году, а озимые на миллионах гектаров погибли.

Хотя в стране в нынешнем году заготовлено хлеба на 836 миллионов пудов больше, чем в 1953 году, все же в этом году зерна, главным образом пшеницы, у нас не хватает. Правительство вынуждено было купить известное количество хлеба за рубежом. Нашлись, оказывается, и такие люди, которые рассуждают: как же это так, раньше при меньших валовых сборах зерна сами продавали хлеб, а теперь покупаем.

Что можно сказать таким людям? Если в обеспечении населения хлебом действовать методом Сталина, Молотова, то тогда и в нынешнем году можно было бы продавать хлеб за границу. Метод был такой: хлеб за границу продавали, а в некоторых районах люди из-за отсутствия хлеба пухли с голоду и даже умирали.

В докладе отмечается, что резко изменилась структура государственных заготовок и особенно продуктов животноводства. В 1953 году и раньше значительная часть государственных закупок производилась за счет поставок из личного хозяйства колхозников. В прошлом же году доля колхозов и совхозов в государственных закупках составила: по мясу — 86 процентов, по молоку — 95 процентов и по яйцу — около 70 процентов.

Предметом особой заботы партии, продолжает докладчик, является повышение эффективности производства. Мы должны дать широкий простор развитию наиболее прогрессивных направлений в технике и важнейших отраслей народного хозяйства в целом. Одной из таких отраслей является химическая промышленность.

Разрабатывая меры по ускоренному развитию химической промышленности, мы делаем новый крупный шаг в подеме народного хозяйства страны в целом и особенно таких жизненно важных отраслей, как сельское

хозяйство и производство товаров народного потребления.

Этими соображениями и руководствовался Президиум ЦК, решив еще раз поставить на обсуждение Пленума ЦК КПСС вопрос о дальнейшей развитии химической промышленности. По существу это один из важнейших вопросов о наиболее целесообразных путях и средствах создания материально-технической базы коммунизма.

В нашей стране после майского (1958 года) Пленума ЦК развитию химической промышленности уделяется большое внимание, и надо сказать, что многое уже сделано. В широких масштабах развернулось строительство химических заводов и цехов. Капитальные вложения в эту отрасль за 5 лет семилетки составят 5,3 миллиарда рублей, что почти в полтора раза больше, чем за все предшествовавшие майскому Пленуму 40 лет советской власти.

Президиум ЦК вносит на рассмотрение Пленума следующую программу развития химической промышленности:

Довести валовую продукцию важнейших отраслей химической промышленности с 8 миллиардов рублей в 1963 г. до 10,5 миллиарда в 1965 году и до 24—26 миллиардов рублей в 1970 году. При этом производство минеральных удобрений за предстоящее семилетие увеличивается в 3,5—4 раза (до 70—80 миллионов тонн); выпуск химических средств защиты растений и борьбы с вредителями — в 7,5 раза; производство пластмасс и синтетических смол — в 6—6,9 раза (до 3,5—4 миллионов тонн); выпуск химических волокон в 4,4 раза (до 1 миллиона 350 тысяч тонн) и автомобильных шин — в 2 раза (до 44 миллионов штук).

За семь лет нужно построить примерно 200 новых и реконструировать свыше 500 действующих предприятий.

Общая сумма капитальных вложений в развитие химической промышлен-

ности и комплексную химизацию сельского хозяйства составит свыше 42 миллиардов рублей, в том числе затраты, связанные только с химизацией сельского хозяйства, определяются примерно в 10,5 миллиарда рублей.

Наша партия и правительство впервые за все годы советской власти получили возможность выделить столь крупные капиталовложения на отрасли производства, которые непосредственно связаны с удовлетворением потребностей народа.

В докладе уделяется большое место химии, как могущему средству развития сельскохозяйственного производства. Приводятся расчеты потребного количества сельскохозяйственных продуктов для полного удовлетворения растущих потребностей народа и государства.

С учетом удовлетворения всех нужд государства, потребуются произвести следующее количество продовольственных продуктов:

	1970 г.	1980 г.
Зерна (млрд. пудов)	14—16	18—19
Мясо в убойном весе (млн. тонн)	20—25	30—32
Молоко (млн. тонн)	115—135	170—180
Сахар (млн. тонн)	10	12

Достижение такого уровня является главной задачей партии и народа в развитии сельского хозяйства. Это будет конкретное воплощение в жизнь Программы нашей партии.

При составлении зернового баланса мы должны учитывать не только потребности в продовольственном зерне. Нам необходимо предусмотреть и полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, которые являются главной расходной частью зернового баланса.

Для того, чтобы добиться устойчивых, гарантированных урожаев зерновых культур и получать хлеба столько, сколько нужно для полного удовлетворения потребностей страны, необходимо ускоренными темпами разви-

вать химию, наращивать производство минеральных удобрений.

Партия и правительство за последние годы провели значительную работу по увеличению производства минеральных удобрений. В результате их производство возросло с 7 миллионов тонн в 1953 году до 20 миллионов тонн в текущем году. Это, конечно, неплохой рост. Но все же количество производимых удобрений не отвечает потребностям сельского хозяйства.

По производству минеральных удобрений мы серьезно отстали. Отсюда и отставание по урожайности, по выходу сельскохозяйственной продукции на гектар пашни. Наряду с осуществляемыми мерами усиления химической оснащенности сельского хозяйства, производство минеральных удобрений является решающей основой дальнейшего подъема сельского хозяйства — вот что должно быть сегодня предметом особых забот партии, правительства, всего народа в области сельского хозяйства.

В один ряд с удобрениями следует поставить производство гербицидов и ядохимикатов. Сельскому хозяйству причиняют огромный ущерб сорняки, а также различные вредители и болезни растений, потери урожая от которых во многих случаях достигают до 20 процентов.

В докладе также подчеркивается исключительная важность обогащения некоторыми химическими добавками кормов, что повышает их эффективность. Речь идет о кормовых дрожжах, консервантах, микроэлементах, витаминах, кормовых антибиотиках.

Далее тов. Н. С. Хрущев говорит об упорядочении перевозок и хранения химических удобрений, ставит вопрос о строительстве механизированных складов, расфасовочных баз и выпуске специальной тары для удобрений — полиэтиленовых и бумажных мешков.

(Окончание на 2 стр.)

# НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

(Оконч. Нач. на 1 стр.)

Химия продолжает тов. Н. С. Хрущев, дает возможность не только кординально решить проблему избытка продуктов сельскохозяйственного производства. Она открывает безграничные возможности для производства чрезвычайно широкого и разнообразного ассортимента высококачественных товаров народного потребления. Образно говоря, химия может не только кормить, но и одевать человека, она принесит в его быт множество удобных, дешевых практических вещей.

Чтобы ускорить развитие соответствующих отраслей в легкой промышленности, намечается в 1970 году довести выработку химических волокон примерно до 1 миллиона 350 тысяч тонн. Такой объем производства даст возможность намного увеличить выпуск ткани, трикотажных изделий и других товаров широкого потребления.

Указанный подъем производства позволит нам в 1970 году по тканям приблизиться к современному уровню производства в США, а по трикотажу, чулочно-носочным изделиям значительно их опередить и обеспечить население нашей страны в трикотажных изделиях по рациональным нормам потребления.

Намечается значительно ускорить развитие производства искусственной кожи и пленочных материалов. Широкое применение этих материалов в народном хозяйстве вызывает не только нехватку натурального сырья, но в ряде случаев лучшим качеством искусственных материалов и высокой их экономичностью. Развитие химической промышленности, производящей товаров народного потребления, — одна из важных задач дальнейшего подъема экономики страны. По мере того, как таких изделий мы будем производить все больше и больше, страна получит возможность значительного снижения цен на товары народного потребления.

К 1970 году намечается производить 3,5—4 миллиона тонн пластических масс и синтетических смол. Это в 6—7 раз больше того, что производим в настоящее время.

Большой раздел доклада посвящен вопросам внедрения достижений химии в тяжелую индустрию и строительство.

Далее тов. Н. С. Хрущев

говорит о необходимости резкого подъема химического машиностроения, лучшей организации строительства и реконструкции химических предприятий, повышения эффективности научно-исследовательских работ в области химии.

Успешное осуществление намечаемой программы развития химии дает нашей стране огромный экономический эффект. Если обобщить все то, что мы получим от претворения в жизнь этого плана, то это выразится в огромных, миллиардных суммах.

Только в снижении себестоимости продукции в результате применения химических материалов в различных отраслях народного хозяйства за период с 1964 по 1970 гг. будет получена экономия в сумме 32 миллиарда 700 миллионов рублей. А общий чистый доход от мероприятий по химизации промышленности и сельского хозяйства за 1964—1970 гг. составит почти 57 миллиардов рублей. В заключение своего доклада, многократно прерываемого бурными аплодисментами, тов. Н. С. Хрущев говорит:

—Мы идем правильной, единственно верной дорогой, указанной нам великим Лениным. И какие бы трудности не стояли на этом пути, Коммунистическая партия, советский народ преодолеют их. Нет такой силы, которая помешала бы советскому народу достигнуть намеченной цели. Вперед, товарищи, к новым успехам в строительстве коммунизма.

Пленум продолжает свою работу.

МОСКВА. 10 декабря на Пленуме ЦК КПСС началось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева „Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа“.

Во всех выступлениях красной нитью проходит мысль, что реализация грандиозной программы химизации народного хозяйства, изложенной в докладе тов. Н. С. Хрущева, является могучим оружием для ускорения роста благосостояния народа, ускорения создания материально-технической базы коммунизма.

Обсуждение доклада началось выступлением члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров Российской Федерации Г. И. Воронова.

Он подчеркивает неоспоримую роль химии в подъеме сельского хозяйства, в получении высоких урожаев. Сейчас, от-

мечает оратор, в увеличении сельскохозяйственного производства главный путь — идти вглубь, а не в ширь. Важнейшее средство для этого — химизация. Раньше мы не могли следовать таким путем. У нас не было достаточной индустриальной базы. Теперь такая база создана.

Российская Федерация к 1970 году может и должна получить 8,6 миллиарда пудов зерна, соответственно увеличить производство мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Для этого в Федерации производство минеральных удобрений к 1970 году доводится до 44 миллионов тонн.

Тов. Воронов говорит о необходимости коренного улучшения качества удобрений с тем, чтобы выпускать их с большой концентрацией питательных веществ, о создании единой агрохимической службы. Он подчеркнул важность инициативы ставропольских земледельцев, решивших начать агрохимический всеобщ.

В заключении тов. Воронов заверил ЦК КПСС, что труженики Российской Федерации с честью возьмут новые рубежи, которые наметит настоящий Пленум, и внесут достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Такое же заверение от имени трудящихся республик сделал Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П. Е. Шелест. В своем выступлении он сообщил, что химизация сельского хозяйства даст возможность республике довести производство зерна в 1970 году до 3,3 миллиарда пудов. Оратор далее рассказал о замечательной борьбе украинцев за мощный подъем химической промышленности.

На трибуне первый сек-

ретарь Краснодарского сельского крайкома партии Г. И. Воробьев. Кубань, говорит он, с помощью химии доведет валовой сбор зерна до 650—700 миллионов, а возможно и до миллиарда пудов.

Выступающие по докладу тов. Н. С. Хрущева приводят яркие факты и примеры, наглядно показывающие, как химия уже теперь позволяет сделать многое для повышения благосостояния народа.

В Москве, например, являющейся одним из крупнейших центров текстильной промышленности, сейчас все шелковые ткани, примерно четыре пятых шерстяных тканей и некоторая часть хлопчатобумажных выпускается с применением химических волокон. Это позволило значительно снизить стоимость изделий. По сравнению с прошлым годом средняя розничная цена мужских костюмов и пальто в нынешнем году снизилась на 18—20 с лишним процентов, почти на столько же снизилась цена женских платьев и на 27 процентов — розничная цена женских пальто. При этом качество изделий улучшается.

Об этом рассказал первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егорычев, посвятивший значительную часть своего выступления проблемам улучшения работы химических научно-исследовательских институтов и проектных организаций Москвы.

Без химии, заявил в своем выступлении первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, узбекские хлопкоробы не смогли бы одержать всех успехов, которые они достигли в нынешнем году. В неблагоприятных климатических условиях они собрали ре-

кордное количество «белого золота» — 3 миллиона 770 тысяч тонн хлопко-сырца.

Наряду с хлопководством сейчас в Узбекистане будет развиваться и производство зерна с тем, чтобы довести к 1970 году его валовой сбор до 400 миллионов пудов, в том числе 100 миллионов пудов риса. Путь к этому — орошение, комплексная механизация и химизация сельского хозяйства, говорит тов. Рашидов.

В выступлениях ораторов много внимания уделяется конкретным вопросам строительства большой химии — возведению новых гигантов химической индустрии с тем, чтобы они являлись собой воплощение последнего слова отечественной и мировой науки и техники, созданию новых технологических процессов, улучшению качества и расширению ассортимента продукции химической промышленности.

Эти вопросы значительное место заняли в выступлениях первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии К. Т. Мазурова, первого секретаря Ленинградского промышленного обкома партии В. С. Толстикова, директора Ново-Московского химического комбината (Тульская область) С. В. Садовского, первого секретаря Горьковского промышленного обкома партии М. Т. Ефремова и других ораторов.

Тов. Толстиков сообщил, что машиностроительные заводы Ленинграда в большинстве своем с честью справились в нынешнем году с заказами химической промышленности на поставку оборудования. Ленинградцы создали и досрочно выпустили первый агрегат для выработки вискового шелка по непрерывному методу. Сейчас он монтируется на Клинском комбинате. Один такой агрегат вырабатывает в год такое количество волокон, которое заменяет количество шерсти, получаемой в год от миллиона овец. В будущем году будет выпущено 20 таких агрегатов.

На трибуне академик ВАСХНИЛ П. П. Лукьяненко — один из виднейших селекционеров страны. Он говорит о высокой отзывчивости озимой пшеницы на химические удобрения. Пшеница „безостая-1“ на опытных полях в Кубани при внесении полной меры минеральных удобрений дала урожай свыше 62 центнеров с гектара.

Обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС продолжается.

(ТАСС)



Пермская область. С большим подъемом трудится в четвертом квартале коллектив Соликамского калийного комбината. В ответ на призыв партии и правительства — увеличить производство минеральных удобрений — рабочие и специалисты обязались до конца года выдать на-гора 25 тысяч тонн сильвинитовой руды сверх задания, выработать дополнительно 8 тысяч тонн калийных удобрений.

На снимке: одна из лучших комплексных бригад комбината, возглавляемая Константином Черных. Слева направо — Борис Груздев, Прокопий Шерстобитов, Константин Черных, Александр Семакин и Леонид Бобров.

Фото Е. Загуляева.

(Фотохроника ТАСС)

**Знамя  
ТРУДА**

12 декабря 1963 г. стр. 2



# СЕЛЬСКИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

воды и отопление МТМ. Им же механизмуется

Успешное решение задач комплексной механизации сельскохозяйственного производства во многом зависит от правильной организации и всемерной поддержки творческих сил местных рационализаторов и изобретателей.

Так, рационализаторы "Сельхозтехники" Аглетдинов З., Кунакасов С. и главный инженер Ащепков П. оказали огромную помощь объединению. По предложению Аглетдинова З. в объединении стало возможным испытывать масляные насосы двигателей Д-36-40. Во время уборки урожая часто пропавали комбайны СК-3 из-за износа шпоночных канавок ведущего и ведомого шкива наклонного транспортера. По предложению Аглетдинова шкив № 10152 был заменен шкивом 10032. В результате сократились простои комбайнов из-за данной поломки.

До этого года коренные и шатунные вкладыши двигателя Д-54 и Д-36-48 при замене вала выбраковывались. Кунакасов С. задумался и творческая мысль подсказала ему, что можно их восстанавливать до ремонтного размера. Сейчас он на расточном станке их восстанавливает. На счету Кунакасова и Аглетдинова З. десятки рационализаторских предложений. По предложению главного инженера М. Ащепкова изготовлены верстаки своей конструкции, подача

3-х тонная гаражная кранбалка, в связи с отсутствием электродвигателей данной грузоподъемности. Ряды рационализаторов объединения с каждым годом растут.

Социалистическая система сельского хозяйства дает широкий простор для науки, для развития творческой инициативы механизаторов, колхозников, рабочих и научных работников.

Важнейшей обязанностью местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов является всемерное развитие творческой инициативы рационализаторов, поддерживать все передовое, быстрее внедрять во всех отраслях колхозного и совхозного производства достижения науки и передового опыта.

Задача сельских рационализаторов и изобретателей состоит в том, чтобы смелее браться за усовершенствование сельскохозяйственной техники, вносить все новые и новые предложения по механизации основных трудоемких работ в колхозах, совхозах управления и объединении "Сельхозтехника", тем самым облегчить труд людей в сельскохозяйственном производстве и повышать его производительность.

**Е. Крючков,**  
инженер по рационализации и изобретению объединения "Сельхозтехника".

## Совет старейшин автогаража

Годовой план перевозки грузов водителя Маханского совхоза за одиннадцать месяцев выполнили только на 81 процент. Это и послужило шоферам поводом, чтобы собраться и обсудить создавшееся положение.

Выступали многие. Водители тт. Викбулатов, Сычев, Ясаков, Наймушин говорили о роли шоферов в выполнении принятых коллективом совхоза социалистических обязательств. А их роль очень велика. Ведь без автомобиля в совхозах нечего делать.

По товарищески досталось тем шоферам, которые нарушают трудовую дисциплину, занимаются пьянкой, хулиганством, а иногда и рвачеством. Досталось и тем, кто, пренебрегая интересами хозяйства, под всякими предлогами хотят улизнуть в этот трудный для водителя период от перевозки грузов. И это делается прежде всего под предлогом постановки машины на ремонт, хотя его и не требуется.

Но говоря о выполнении плана грузоперевозок текущего года, водители с тревогой говорили о подготовке машин к весне будущего года. Чтобы их поставить в строй действующих к началу весеннего сева, нужно уже сейчас составить график и вести ремонт поочередно. Но для этого нет запасных частей ни в совхозе, ни в объединении "Сельхозтехника", особенно к коробкам передач, рулевому управлению и другим узлам и агрегатам автомобилей "ГАЗ-51" и "ЗИЛ-150".

Чтобы навести в автогараже порядок в трудовой дисциплине, вести борьбу с пьянством, хулиганством, с нарушителями правил уличного движения, способствовать правильной организации труда на ремонте машин, водительский состав избрал Совет старейшин гаража. В него вошли заведующий Н. Мальцев и лучшие шоферы П. Кулик, И. Ясаков, П. Наймушин и Т. Викбулатов.

**А. Губайдуллин,**  
селькор.

## На прицел Бориса Душемойкина

### ОБИДА РЕВИЗОРА

За колхозным добром для надзора избирают всегда ревизора. Хороший это человек против зла, и верный страж колхозного добра. В колхозе имени Салавата избрали им Абдуллина Усмани. Многие знают, что человек он честный, без изъяна. Всегда стоит на страже и не дает разбазаривать добро начальству даже.

Но поведал он как-то в осеннюю пору свою обиду собору. А обижается Усман-агай законно, потому передаю вам все дословно. И обида эта не только его, с ним и колхозники заводно.

Да и как не обижаться, когда на артельном добре хочет кто-то наживаться! Колхоз слаб с давних пор: доходов мало, а для бедности простор. Помочь бы ему экономку поднять, а тут хлеб стремятся бесплатно урвать.

Не будем разводить твари-бары. Назовем его. Это Агзам Мухаметович Байназаров. Говорят, он один совхоз развалил, а теперь нам пособил. 8 центнеров

хлеба без копейки увез. А столько, брат, не уложишь на воз. Потребовалась машина.

Да и до Подольска более ста верст, на лошадке ехать — устанешь смотреть в конский хвост. Что ж, к услугам Байназарова колхозный грузовик. Скажем напрямик, что председатель Уметбаев добр за артельный счет: ведь не он, а колхоз убытки несет! Наложил еще полную машину дров, а по верху — гору мешков. Да и был колхозный хлеб таков!

Колхозники тужат, что правленцы им плохо служат. Ведь даже лучшие, работая ночи и дни, не получают столько на трудодни. Да, отдать столько хлеба нелегко, считай, из колхозной кассы 126 рублей утекло. Правда, Байназаров обещает за хлеб деньги отдать, но что-то обещаньям конца не видать. А стоимость дров и провоза пошла за счет колхоза.

Байназаров деньги за зерно не отдал, зато, размолов его, часть мучки продал. А она не дешева, каждый знает сам, платят за нее по полтине за килограмм.

Пока писались эти строки, на хвосте новую весть принесли сороки. И умолачать нельзя о том. А дело вот в чем. Понравился Байназарову в Гаделево сена стог, взял да и без спросу уволок. А что в Таналыкском совхозе кормов мало — не беда, когда он был директором, их не хватало всегда. Рационы прижмут, как-нибудь зимовку проведут.

Ничего не скажешь, человеку везет: здесь прихватит, там возьмет. Говорят, ничего не живет. Журят его, но все проходит мимо. А тем временем дом построен, во дворе легковая машина...

Такие поступки — не шутки. Ответственности требуют, как не крутись!

С приветом

Душемойкин Борис.

## Идет месячник по вывозке перегноя

### Много ли мы дали земле?

Каждую осень мы подытаживаем урожайность зерновых, кукурузы и других культур. Сколько дал нам гектар пашни?

Это — вопрос жизни. Ну а если задать себе такой вопрос: а сколько мы дали земле? И вот что получается за 11 месяцев этого года.

Наименование хозяйств	Вывезено тонн навоза всего	Центнеров на гектар пашни
<b>Колхозы:</b>		
им. Фрунзе	638	1,6
Новый путь	2908	3,9
Кр. доброволец	—	—
им. Калинина	1433	3,4
Красное знамя	38	0,05
им. Ленина	121	0,13
Сакмар	340	1,0
им. Салавата	60	0,2
Заря	835	5,6
Большевик	1274	11,0
<b>Совхозы:</b>		
Акъярский	13500	4,7
Таналыкский	3042	1,5
Хайбуллинский	5650	3,0
Маханский	17907	8,0
Матраевский	29915	12,1
Башкирский	38283	10,1
Ю.-Уральский	5008	2,7

Как видно из этих данных, что это не удобрение полей, а так только — для отвода глаз. Даже для кукурузных полей этого крайне недостаточно.

На самом деле, разве нет перегноя в колхозах "Красное знамя", имени Ленина, имени Салавата и Южно-Уральском совхозе? Он есть, но только поля не организовано по настоящему.

Да и в других хозяйст-

вах этому не придают значения. Проходит уже половина месячника по вывозке местных удобрений, объявленного обкомом КПСС и Советом Министров БАССР. А вывозка навоза, по сути дела, не организована в большинстве хозяйств.

Задача увеличения производства зерна и других культур требует придать этой важной работе должное значение.

## Конференция учителей района

10 декабря в зале заседаний парткома управления состоялась конференция учителей района, которая обсудила вопрос о состоянии и мерах улучшения воспитательной работы в школах. С докладом выступил заведующий роно Х. И. Вахитов. В прениях по докладу выступило более десяти делегатов.

Конференция приняла обращение ко всем учителям, воспитателям и работникам внешкольных учреждений района. Также были избраны делегаты на республиканский съезд учителей.

В конце конференции заведующий роно Х. И. Вахитов вручил значки "Отличник народного просвещения" учителям Ямансазской восьмилетней школы А. М. Гавриловой, Зилайрской средней школы А. Д. Ляпкину, Уфимской средней школы Н. Д. Суркову, Алибаевской начальной школы В. К. Шевцову.

## ВНИМАНИЮ ПЛОХО СЛЫШАЩИХ!

В наш район из г. Уфы приезжает протезная мастерская для выдачи слуховых аппаратов тем, кто плохо слышит. Она будет работать в Зилайре 17 декабря с. г., в Акьяре 18-19 декабря. Желание приобрести слуховой аппарат могут обратиться в райсоез.

## Знания ТРУДА

**Почему не считаются с соседями?**

У нас в стране проявляется повседневная забота о жилищном строительстве, с каждым годом все больше трудящихся переселяются в новые благоустроенные дома. Но среди нас есть люди, которые ведут неправильный образ жизни, поселяясь в коммунальном доме, не хотят считаться с порядками пользования квартирой.

Например, мы живем в Акьяре, в коммунальном доме № 32 по улице Советская. В нем четыре квартиры. Одну из них занимает семья шофера райпотребсоюза Стрежова Бориса. У них часто собираются друзья и организовывается пьянка.

Никто не говорит, что нельзя проводить вечера или звать к себе гостей. Но этому тоже должно быть свое время и следует знать меру. Такие вечера обычно устраивают люди в праздничные или субботние дни, а не 2—3

раза в десять дней. А у Стрежова с 20 по 28 ноября собирались три раза. И каждый раз гуляли до часа ночи.

Я бы не решилась писать об этом, если вечер проведился бы нормально и без вреда другим жителям дома. Когда у Стрежова идет гулянка, мы, соседи по квартире, вынуждены со всей семьей убегать в кухню, не выдержав грохот от „лошадного топота“ и душераздирающего шума. После первой же рюмки включается в полную мощь радиоприемник и начинается соревнование пьяных в пении и плясках. Дети просыпаются с испугом, начинают плакать.

Я однажды обратилась к жене Бориса, но она ответила:

— Это сугубо личное дело и вас не касается!

Вот почему я решила написать о поведении семьи Стрежовых в газету. С такими соседями очень трудно жить.

Ф. Абдульменова.

**Школьная жизнь**

**За стопроцентную успеваемость**

На днях родители учащихся Абубакировской восьмилетней школы обсудили итоги первой четверти учебного года.

В клубе многолюдно. На стене фотокарточки учащихся Гайши Балдыбаевой, Файзрахмана Давлетбаева, Нажмитдина Вилалова, Асмы Бухарбаевой, Мумины Назаровой, Фирдаус Сынбулатовой и др. Это портреты учащихся, которые первую четверть окончили только на „хорошо“ и „отлично“. На столе выставка тетрадей инкльоников.

Учитель А. Абубакиров рассказал родителям об итогах учебно-воспитательной работы. Результаты неутешительные: из 88 учащихся не успевает 7. Большинство из них получило четвертную неудов.



Большое строительство ведется в совхозе „Беллевский“ Оренбургской области. НА СНИМКЕ: воспитательница детсада В. Глазункова занимается с малышами. ФОТО Б. КЛИПНИЦЕРА. Фотохроника ТАСС.

летворительную оценку по русскому языку.

На собрании выступили все классные руководители. Они подробно остановились на учебе и дисциплине учащихся своих классов.

Школа и родители договорились бороться за повышение качества учебно-воспитательной работы и общими силами добиться стопроцентной успеваемости.

Г. Биалов.

**Вечер немецкого языка**

Недавно в актовом зале Акьярской одиннадцатилетней школы состоялся вечер немецкого языка. В этом году такой вечер проводится впервые. Сначала был заслушан нами небольшой доклад студента V курса филологического факультета Башкирского Государственного университета С. Новикова. В докладе был затронут важный вопрос для учащихся: „Куда пойти после окончания школы“. Эта тема о выборе профессии заставила многих задуматься и особенно, конечно, нас, выпускников.

Далее мы были ознакомлены с правилами приема в учебные заведения.

Затем силами учащихся X класса был дан концерт. Отлично было видеть среди выступающих учеников V класса. Самодельные артисты школы исполнили на немецком языке ряд популярных советских песен. Прочитано было несколько стихотво-

Улица Садовая, 14.

**ПОЧТА РЕДАКЦИИ ЗА НОЯБРЬ**

Сколько писем поступает ежедневно на этот адрес, да кто только не пишет! Только от труженников района в ноябре месяце поступило 155 писем с этим адресом. А сколько пакетов присылает ТАСС, Прессе-бюро «Правды»!

«Улица Садовая, 14» — это адрес редакции «Знамя труда». Многие просто сами заходят в это здание и то, о чем хотели бы написать в газету, передают устно.

Конечно, подавляющее большинство писем публикуется. Например, в ноябре месяце мы прочитали на страницах «Знамени труда» материалы 153 писем, полученных от трудящихся. Не печаталось только 12. Это плохо написанные стихи, письма, в которых сообщаются недостоверные факты, или же о крайне мелочных и не имеющих общественного значения вещах.

По восьми письмам, хотя они не опубликованы в газете, были приняты меры. Недостатки, указанные в материалах С. Илембетова „Как я захочу“, И. Кудабаява „Заброшенная стена газета“, В. Урманова, Н. Рудаковой,

И. Кудабаява «На фермах дела не блещут», И. Тугузбаева «Бюрократы с коммутатора», Н. Аршинова «Зима застала врасплох», М. Жданова «Снег идет, коровы голодают» и в других, устранены, о чем вы прочитали в газете.

В ноябре месяце читатели «Знамени труда» ознакомились с материалами новых селькоров. Например, мы опубликовали карикатуру Ф. Галеева. А скоро он выступит как баснописец, готовится к печати его басня „Медуза и краб“. Написана она неплохо и довольно остро.

В прошлом месяце мы встретились с инспектором роно по Зилаирской зоне Л. Махмутовой. Она выступила с замечательным репортажем «Праздник в детском саду».

Не забыл, оказывается, адрес „Садовая, 14“ наш старый друг из колхоза „Сакмар“ А. Сайфуллин и обрадовал нас своей глубокой обдуманной корреспонденцией «Давайте возьмемся за подъем колхоза сами», опубликованной в газете № 105. Испытанный селькор еще бывшей райгазеты «Красное знамя» снова взялся за перо!

Чаще стали писать письма в редакцию из самых отдаленных колхозов управления „Заря“ и «Большевик». В ноябре печатались в газете информация из колхоза „Заря“ П. Кириллова, заметки А. Иванова и Ф. Медведева из колхоза „Большевик“.

Активно продолжают сотрудничать в газете селькоры Т. Такалов, А. Муратов, Г. Сынгилов, А. Илбакин из Башкирского совхоза, Х. Исхужин, М. Карабаев из Талинского совхоза, Г. Вилалов, Р. Мутагаров из колхоза „Красный доброволец“, Н. Терентьев, И. Перехватов из Зилаирской зоны, А. Кудабаяв — инспектор роно и многие другие.

За прошедшую декаду декабря по адресу «Садовая, 14» поступило уже более 75 писем. Ждем от вас, читатели, писем, в которых бы вы сообщили о новостях в вашем селе, о передовиках полеводства и животноводства, о хороших людях. Нельзя забывать и о тех недостатках, которые мешают хозяйству достичь новых рубежей, культурно отдалить и жить труженникам сельского хозяйства.

**Жить без газет и журналов —**

Июньский Пленум назвал печать ударной силой идеологической работы. Поэтому нужно стремиться, чтобы каждый выписал то или иное издание периодической печати, которое ему по душе. Эта обязанность возложена на работ-

ников отделений связи, общественных распространителей печати, партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Однако ход подписки на периодическую печать 1964 года показывает, что те лица, на которых была возложена эта ответственная обязанность, работали недостаточно. Особенно плохо прошла подписка на центральные партийные и комсомольские газеты и журналы в отделениях Башкирского совхоза. Неудовлетворительно была организована подписка партийной организацией Зилаирского отделения. Здесь выписано только 11 центральных газет и 4 партийных журнала.

Не на должном уровне проведена подписка и в других отделениях. Например, по Матраевскому отделению связи газеты

**НЕМЫСЛИМО**

«Правда» выписали около 15 человек, по Яманскому отделению 14, по Юлдыбаевскому — 36, по Канзафаровскому — 14, по Сабыровскому отделению 3 человека.

По Кипчакскому отделению никто из коммунистов не получает журналы „Коммунист“, „Партийная жизнь“, „Агитатор“. То же самое можно сказать и о коммунистах Комсомольского отделения.

Не было бы такого положения, если бы партийные организации подписку на периодическую печать взяли под свой контроль.

Партийным организациям нужно продолжать подписку на центральные газеты и журналы хоть с февраля 1964 года.

Т. Такалов.

РЕДАКТОР  
Ф. Х. Азаматов.

**ВНИМАНИЕ!**

Не забудьте подписаться на районную газету „Знамя труда“ Выписать нашу газету можно во всех отделениях „Союзпечати“, в конторе и отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах. Подписная цена на год — 2 рубля 28 копеек.